

我州拉开项目集中开复工行动序幕

本报讯 3月12日,黄南州2019项目攻坚年开复工集中统一行动尖扎县现场仪式,首批45个项目开复工,全面吹响了全州项目攻坚年“集结号”。州委副书记、州长乔学智出席仪式并宣布2019年黄南州项目开复工集中统一行动尖扎项目全面启动。

此次,尖扎县集中开复工的45个项目总投资16.94亿元,其中,续建项目16项,总投资14.13亿元;新建项目29项,总投资2.8亿元。项目涵盖市政、教育、交通、水

利、扶贫、生态、林业等领域。仪式上,项目建设单位、施工单位和监理单位负责人、代表进行了表态发言和廉政宣誓。

开展项目开复工集中统一行动,是今年我州按照全省“百日攻坚”行动要求,早谋划、早部署、早行动,开展的系列集中统一行动之一,旨在实现一季度项目建设“开门红”,为大庆之年营造大干一场的浓厚氛围。尖扎县首批项目集中开复工,标志着我州2019年项目开复工集中统一行动正式拉开帷幕,下一步将由北向南在同仁、河

南、泽库三县依次开展开复工集中统一行动,全面拉开项目攻坚年序幕。今年我州计划集中开复工项目200个,一季度计划完成投资3.4亿元,主要涉及市政、卫生、生态、教育、文化等领域。全年计划实施各类建设项目408项,总投资112亿元,年内计划完成投资52.46亿元。这些项目具有很强的示范引领和辐射带动作用,随着项目的陆续落地实施,将有效扩大投资,为我州经济社会发展、打赢脱贫攻坚战提供更加强劲的动能。

黄南州自然资源局正式挂牌成立

本报讯 3月7日,黄南州自然资源局正式挂牌。新组建的州自然资源局将履行全民所有土地、矿产、森林、草原、湿地等自然资源资产的所有者职责,统一行使所有国土空间用途管制职责,并实现对山水林田湖草的整体保护、系统修复和综合治理。新部门的成立,重塑了黄南州自然资源管理新格局,实现了自然资源统一管理,不仅使自然资源所有者权利和责任真正落到实处,而且提高了黄南州自然资源管理水平,进而促进全州经济社会健康有序发展。

我州召开全省组织部长会议精神贯彻落实会

本报讯 3月4日,州委常委、组织部部长陈容主持召开全省组织部长会议精神贯彻落实会,传达学习王建军书记对组织工作、老干部工作提出的要求和全省组织部长会议、干部教育培训工作会议、老干部局长会议精神,结合黄南实际,研究提出贯彻落实的具体措施,切实推动会议精神在黄南组织工作实践中落实落地。

会议指出,王建军书记对组织工作的要求,紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧密联系新时代组织工作实际,是做好今年组织工作新的更高要求,为推动组织工作高质量发展指明了行动的方向。王宇燕部长的讲话,是新时代党的建设总要求和党的组织路线的“青海实践”,深刻阐明了做好今年组织工作的实践路径、推进方法和目标要求,思路清晰,要求具体,操作性强,含金量高,具有很强的方向性、针对性和实践性,要深入领会把握,全面贯彻落实。

会议强调,全州组织系统要认真学习贯彻和准确把握王建军书记要求和王宇燕

部长的讲话精神,进一步提高思想认识,不断增强贯彻落实的自觉性、主动性和坚定性。要牢固树立质量意识,大力弘扬“严谨细实优”的作风要求,严格落实组织工作督导调研“七步工作法”和季度“六问”制度,把王宇燕部长提出的六项重大任务纳入“11710”工作台账,集中精力、全力以赴把各项任务抓在手上、抓出成效、抓出特色亮点,不断提高黄南组织工作的“优质品率、一级品率”。

会议要求,要坚决落实好王宇燕部长安排部署的六项重大任务,一要以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为核心,抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育,认真做好“规定动作”,超前谋划“亮点动作”,做到中央要求到位、省委部署落地、黄南特色凸显。二要以政治素质考察为重点,树立重实干、重实绩的用人导向,大力培养选拔优秀年轻干部,提升干部斗争精神和斗争本领,打造忠诚干净担当的高素质干部队伍。三要以“组织体系建设年”专项行动为抓手,健全基本组

织,建强基本队伍,抓实基本活动,开展基本服务,完善基本制度,落实基本保障,不断推动党的组织体系建设全面进步。四要以全面落实全省人才工作会议精神为关键,实施人才培育“百人工程”,实施“人才+产业+脱贫”行动,建立一批名师、名医、名家工作室,打造各领域优秀人才培养基地,筹备召开全州人才工作会议,切实推进人才工作取得新进展新成效。五要以认真落实新一轮干部教育规划为目的,持续推进全州千名领导干部专业能力提升工程,制定《2019—2022年黄南州干部教育培训规划》,着力增强干部教育培训的针对性实效性。六要以政治建设部、担当立部、质量强部、从严治部为目标,带头开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,扎实开展“政策落实年”“基层减负年”活动,大力弘扬“严谨细实优”作风要求,严格执行“11710”工作制度,严格落实组织工作督导调研“七步工作法”和季度“六问”制度,全面提升组织部门自身建设水平。

“三举措”压实河湖长制工作责任

本报讯 自实施“河湖长制”以来,黄南州将境内所有河流湖泊全部纳入河湖长制管理范围,以“三举措”压实“河湖长制”工作责任,不断汇聚强大合力,全州河湖管护水平明显提升、河湖水质状况明显改善,“水更清、岸更绿、景更美”的生态河道逐步实现。

健全责任体系。全方位多层次落实河湖管护责任,建立州县乡村四级河湖长

制。州县党委政府主要领导带头担任管护难度最大、任务最重的河流湖泊河湖长,任命河湖长550名,实现境内河流、水库、湖泊河湖长全覆盖。设立339块河湖长公示牌,积极接受群众监督。

狠抓巡查整改。建立“州级河湖长一季度一督查、县级河湖长一月一督查、乡级河湖长一周一检查、村级河湖长一天一巡查”的“四个一”机制,力求第一时间

发现问题、交办问题、整改问题。目前,各级河湖长累计巡河湖3万余人(次),发现问题21件,全部得到整改。

强化督查督导。以河湖长巡河巡湖为突破口,全面建立州县乡(镇)三级河湖长制工作督导体系。州县河湖长制办公室定期开展专项督查,强化日常巡查,督促各级河湖长定期巡河,积极查找河道治理薄弱环节,限期落实整改。



3月9日,泽库县开展“一讲两办三推”活动,组织泽库县红旗宣讲团制定藏汉双语宣讲提纲,通过民歌、小品、舞蹈等群众喜闻乐见的文艺表演形式重点开展中央1号文件、扫黑除恶、脱贫攻坚、医保政策、各类法律法规政策宣讲。图为在多禾茂乡多禾村宣讲现场。

通讯员 吾金才让 摄

特殊的开学第一课

本报讯 “看到同学们一张张朝气蓬勃的脸,让我很是欣慰,也很高兴,这让我想起了民国时期王国维先生的一句诗‘四时可爱为春日,一事能狂便少年’,这句诗讲的是一年四季中,春天最令人感到亲切可爱,人的一生,最让人感到亲切、可爱的是少年。然而对于最后一句,众人却有不同解释……”这是3月4日,州政府副省长、尖扎县委书记陈昌正为尖扎县第一、第二民族中学的学生们上的新学期第一课。

在尖扎县第一民族中学阶梯教室内,两所中学的学生们有序地坐在自己的位置上,好奇而又激动地聆听着书记分享的经验心得,记录着书记讲到的学习故事。有学生为了能更清楚地聆听到书记宝贵的经验之谈,纷纷跑去前排与其他同学们拼座,一张张稚嫩的脸庞上充满了对知识的渴求,对象牙塔的憧憬,对人生的期待。

整堂课历时两个多小时,从为何学习、学习什么、怎么学习三个方面展开,陈昌正书记结合自身学习成长经历,与在场的师生们分享着学习与人生规划的重要性,讲述了古往今来知名学者们一路钻研知识、求得学问的小故事,也讲述了他们那个时代学生们求学经历的小趣闻,希望广大学生要明白学习才是实现人生价值的最有效途径,是改变命运最直接的办法,谨记社会期望、父母嘱托,竭尽全力发奋学习。

这堂别开生面的开学第一课使学生备受鼓舞,深感学习的重要性,纷纷表示要珍惜现有时光,努力学习课程知识,增强综合知识储备,展现新青年新形象;备战高考的学生们也深受启发,表示会明确接下来努力的方向,善谋善行,善学善成,在新时代做一名有用之才。

州法院荣获“尖兵党组织”称号

本报讯 近期,中共黄南州直属机关工委召开2018年度州直机关党组织书记抓党建工作述职评议暨命名州直机关标准化建设达标党组织会议。会上,授予黄南州中级人民法院党支部“尖兵党组织”荣誉称号,为全州唯一获此殊荣的党组织。

近年来,在州委的坚强领导和州委组织部的精心指导下,黄南州中级人民法院深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕党的十九大对党的建设的总要求,坚持围绕中心、服务大局,突出政治功能,聚焦组织力提升,扎实推进党建工作标准化建设,严格按照创建标准和活动方案要求,合理确定目标,科学规划布局,分步组织实施,分类对标创建,有效提升了法院党建工作制度化、规范化和科学化水平。

通过党建工作标准化建设,全体党员干部标准化意识进一步增强,各项工作程序进一步规范,党建水平进一步提升。今后将充分发挥先进示范的辐射带动作用,珍惜荣誉、再接再厉,继续保持昂扬向上的工作劲头,积极创新方式方法,强化业务培训,促进全院党建标准化建设再上新台阶。